

# 一枝一叶总关情 崤函“警”色暖人心

## 三门峡公安点滴行动传递为民温度

□特约撰稿 屈灵合

在三门峡街头巷尾,总有一抹藏蓝身影默默穿梭其中,用脚步丈量责任,用行动践行“人民公安为人民”的誓言,将温暖与安心送到群众身边,以每一次矛盾调解、每一回追薪成功、每一次失物寻回,汇聚成守护城市的磅礴力量,书写为民服务的动人篇章。

### 调解纠纷化干戈 消除隐患保平安

近日,湖滨公安分局高铁南站派出所辖区路口,一场因车辆碾压花生引发的矛盾一触即发。汽车车主赶时间未留意,不慎碾压路边摊位花生,摊主与车主就赔偿问题发生激烈争执。

接警后,民警迅速赶到现场,稳定双方情绪。经了解,此次纠纷源于车主疏忽和摊主占道经营。民警深知既要化解当下矛盾,更要消除安全隐患。他们耐心组织协商,引导双方换位思

考,同时向摊主指出占道经营的风险。最终,双方达成赔偿协议。民警主动协助摊主转移摊位。

民警的这一调解,既维护了群众权益,又保障了道路安全,尽显基层民警的责任与担当。

### 追薪护民显担当 温情服务暖人心

2025年1月初,郑某恶意欠薪后失联,导致23名劳动者因薪资被拖欠陷入生活困境。灵宝市人力资源和社会保障局随即向灵宝市公安局移交案件,弘农路派出所接案后迅速立案侦查。面对调查中的重重

阻碍,他们毫不退缩,通过深入走访、细致收集证据、多方沟通协调,历经数月努力,最终将郑某抓获归案,成功为劳动者追回拖欠工资六万余元。

7月4日上午,在工资返还仪式上,23名劳动者从民警手

中接过血汗钱,激动之情难以言表。一位劳动者紧握民警双手,满含感激地说:“太感谢警察同志了,帮我们解决了大难题!”这场跨越数月的追薪行动,彰显了公安为民的坚定决心。

### 寻回失物解民忧 全力以赴践初心

6月25日,一名出租车司机冯某焦急报警,称搭载学生前往车站途中,不慎遗失学生行李箱。箱内物品重要,丢失后果严重。

三门峡市公安局城乡一体化示范分局禹王路派出所民警张海江、高毅晨与研判中心民

警张振田迅速行动。他们凭借有限线索,在社区警务群发布信息、走访周边商户,广泛发动群众力量。最终确定了捡拾行李的村民,在冯佐村干部的协助下成功寻回行李箱。

当民警将完好无损的行李箱送还冯某时,他激动地说:

“要是弄丢了学生的箱子,我可没法交代。今天我真切感受到人民警察为人民的温暖!”

民警的一句“群众的每件‘小事’,都是我们的‘大事’”,正是三门峡公安为民服务的最好诠释。

### “粗心”游客误落包 民警热心寄到家

7月4日下午,湖滨公安分局高庙派出所接到辖区餐馆求助,一名游客在餐馆用餐后,将装有驾驶证、银行卡、手表等物品的挎包遗落。民警赶到现场,

经多方联系终于找到已抵达济源市的失主潘女士。确认物品后,考虑到潘女士路途遥远不便取回,民警主动提出帮其将挎包快递至济源,潘女士连声

道谢。

随着三门峡大坝景区游客增多,高庙派出所主动作为,加强与商户沟通,提醒广大游客保管好随身物品。

从化解矛盾到追讨薪资,从寻回失物到贴心寄包,三门峡公安始终坚守为民服务第一线。每一次排忧解难,都是初心的生动实践;每一声感谢背后,都是浓浓的警民鱼水情。

## 三门峡公安: 每一次出击 都为护航群众的安全

□特约撰稿 屈灵合

入夏以来,三门峡公安民辅警凭借敏锐洞察力与果敢行动力,在打击违法犯罪行动中屡获战果,有力维护了辖区治安稳定与群众合法权益。



段华峰/摄

### 暗夜追光 辅警下班途中秒变“反诈尖兵”

6月28日凌晨,市拘留所辅警曹志强下班途经植物园后门,只见一男子神色慌张、举止鬼祟。凭借丰富经验,曹志强悄然观察,当该男子手机传出打卡提示音,并开始路边车辆张贴涉黄诈骗贴纸时,他迅速录像取证,果断报警,并当场控制嫌疑人。

曹志强更凭借职业敏感,推断此案存在团伙作案可能,为后续深挖奠定基础。其下班不卸责、遇事勇担当的行动,正是公安辅警队伍过硬素质的生动写照。

### 走访织网 民警“过目不忘”擒获嫌疑人

“这张脸我见过!”日前,渑池县公安局张村派出所民警杨伟刚在梳理逃犯名单时,凭借记忆力,将犯罪嫌疑人姚某某与近期入户走访的画面迅速重叠。他立即翻查走访记录,逐户核实线索,成功锁定嫌疑人藏匿地点。

经过周密部署,杨伟刚带领抓捕小组雷霆出击,在张村镇庵北村将姚某某一举抓获。看似偶然的“相遇”,实则是基层民警日复一日扎实走访、用心记录的必然成果。

### 多警联动 斩断非法捕捞“黑手”

禁渔期,仍有人非法捕捞,严重破坏了黄河水域生态平衡。湖滨公安分局食药环大队联合相关部门,经过细致摸排,精准掌握非法捕捞活动规律,针对性调整工作策略。6月18日凌晨,当一名嫌疑人趁着夜色撒网捕捞时,蹲守民警如神兵天降将其当场抓获。

当日暴雨突至,办案民警全然不顾浑身湿透,有条不紊地开展讯问取证等工作。在多部门紧密配合下,仅用24小时就完成案件全流程办理,让破坏生态环境的违法者受到法律严惩,用实际行动守护绿水青山。

每一次成功抓捕的背后,都是三门峡公安民辅警对职责的坚守;每一起案件的告破,都凝聚着他们守护平安的初心。他们用专业素养撕开罪恶伪装,以无畏勇气震慑不法分子,始终如一地践行着“人民公安为人民”的庄严承诺,为群众筑起坚不可摧的安全屏障。